

El primer (

77

DIARIO DE F.E.T. DE



EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA DE COBDOBA.—Las Arruzafas, donde fueron obsequiadas con un «lunch» por el Alcalde de Córdoba, Alcalde y Jefe Provincial del Movimiento.

juvenil y la Mayo

celebra hoy día 2 de
actos.

se Antonio un obelisco,
la base del monumen
entes!». 2 de Mayo

de la Organización
ante el obelisco, a car

haciéndose el relevo de
y alocución por un Cadete, sobre

memora y su íntima relación con los
desfile de toda la Organización.

ción de insignias y entrega de los nombra-
mos Cursillos. En este acto les dirigirá la pala-
r Auxiliar, versando sobre la alta misión que co-

ener en nuestra Organización; seguidamente desfile, al
centurias irán los Jefes de la última promoción.

A las nueve de la noche se arriarán las banderas con toda solemnidad y cesará la guardia, ejecutándose una retreta.



MARTES 2 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Fiesta Nacional de la Independencia.—Fiesta de María Reparadora.—Santos Segundo, ob., mr., Patr. de la Diócesis de Avila; Atanasio, ob., dr.; Vindemial, ob., Saturnino, Germán, Celestino, Félix, Exuperio, Zoes e hijos Ciriaco y Teóduo, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

CONVENTO DE SANTA CRUZ.—En convento de Santa Cruz de esta capital Mayo a las diez de la mañana, predicando un Revelacionero del Inmaculado Co-

no vespertino.

PABLO. (Fiesta de)ará con toda solemnidad, el día

de Co-
tísimo

A las tres de la tarde, solemne Via-Crucis. Seguirán turnos de vela al Señor de la Expiración, y a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., rosario y un piadosísimo ejercicio de las Llagas, con meditación.

COLEGIO DE R. M. ESCLAVAS.—Ha sido reconocido legalmente por el Excelentísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, el Colegio de R. M. Esclavas del Sagrado Corazón de esta ciudad de Córdoba.

MES DE MAYO.—Se celebrará en la iglesia de R. R. Esclavas a las cinco y

Gobierno Civil

LA FIESTA DEL DOS DE MAYO

El excelentísimo señor Ministro de la Gobernación en telegrama dice a este Gobierno Civil lo siguiente:

«Se recuerda a los Gobernadores civiles, orden Ministerio Interior, 29 Abril pasado, «Boletín Oficial» del treinta, que declaraba día dos de Mayo inhábil a efectos meramente oficiales.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 1.º de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 1.º de Mayo, resultó premiado el número 515.

Padres Capuchinos

En la Capilla del Atrio, del Cristo de la Misericordia, se celebrará el día 3, a las nueve de la mañana, la misa votiva al Santísimo Cristo de los Faroles, en cumplimiento de la promesa hecha por sus devotos y en acción de gracias por el triunfo de nuestras gloriosas armas.

tres cuartos de la tarde (hora oficial).

MIERCOLES 3 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—La Invencción de la Santa Cruz.—Santos Alejandro, p., Evencio, Timoteo, Diodoro, Antonina, vgr. mrs.; Juvenal, ob.

R. I.  P. A.

VII ANIVERSARIO...EL SEÑOR

DON BENITO GALVEZ RUIZ

Doctor en Derecho y Juez de Instrucción

FALLECIO EL DIA 3 DE MAYO DE 1932, A LOS 35 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Las misas rezadas y la solemne que se celebre el día 4 de Mayo, desde las nueve a nueve y media de la mañana en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Pareja Ruiz; hijo Benito; hermana, hermanos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas, lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Universidad de Estudios Arabes, presente del Caudillo, a la Córdoba Imperial

Aires de Imperio renuevan esta España inmortal. Aletargada por influencias extranjeras, caminaba por la pendiente de su ruina, de renuncia, en despojo de nuestro imperio colonial; y así, paulatinamente primero, y después con velocidad vertiginosa desde la implantación de la república, iba dejando girones de su propia existencia, en su vergonzante camino por la ruta de la historia. Y llega la gota que rebosó la medida de la ignominia, con el asesinato del protomártir Calvo Sotelo, por agentes y con órdenes emanadas del propio gobierno. ¡Qué angustia la de aquellos días! ¿Es que le había llegado a España la hora de sucumbir? Lógicamente sí; era la culminación de más de un siglo de errores y vergüenzas. Providencialmente no. Surgió Franco, don divino, que Dios conservó a través de todos los riesgos de una vida peligrosamente expuesta por su Patria, y ahí está su obra; solo con su ejército de Africa, y una pequeña parte de España, sin escuadra, ni barcos en que traer tropas, sin oro, sin las ciudades más importantes, solo con su fé en los destinos de España, que infunde a los que entonces eran sus españoles, se lanza a la nueva reconquista, y ahí está su obra. La paz victoriosa.

España imperial. Qué difícil esto parece. La clarividencia y el sentido político de nuestro Caudillo, ya nos ha marcado la ruta, tratando de conquistar la espiritualidad española, que existe repartida por el mundo. Para ello, de quien primero se ha acordado, ha sido de sus más eficaces colaboradores en la cruzada que acaba de terminar, los musulmanes, sus moros, y ya en los primeros meses del Movimiento, en un discurso a unos dignatarios árabes, les habló de que pensaba crear una universidad de estudios árabes en Córdoba, y en discurso pronunciado recientemente por él mismo, ha confirmado la creación de dicha Universidad en la ciudad cordobesa.

Existe algo de paralelismo, entre la situación actual de Córdoba, y España. Córdoba, que durante la dominación Romana llegó a ser capital de una de las dos provincias en que España se dividía; con la dominación árabe, llegó a ser en época del Califato, la Capital del mundo de entonces. — el foco de cultura hispano-árabe, (pues en la civilización árabe fué parte principalísima, la aportación de los españoles,) que irradiaba al mundo, los conocimientos que se adquirían en sus famosas Madrisas, o Universidades, a donde acudían alumnos de todo el Islam, y como España, Córdoba, víctima de incomprensión

o de errores, a pesar de su prosperidad actual, pues cuenta con más de ciento veinte mil habitantes, vivía esa vida muelle y decadente, reflejo de la vida de la Patria. Ha sido preciso que llegue Franco, con aires imperiales, para que sea Córdoba la primera ciudad de nuestra España, recordándole su inigualable pasado, le marque con la instalación en su seno de una Madrisa moderna, la tarea que le corresponde desempeñar, a que le obliga su historia universal y gloriosa.

Grandiosa visión histórica la de nuestro Caudillo y qué concepto imperial el de su política al situar la formación de la intelectualidad musulmana, en el solar de la capital del Califato, en la antigua Atenas de Occidente, en la ciudad, en que junto a la espléndida realidad de la Mezquita, monumento que pregona a lo que pudo llegar la civilización árabe en conjunción estrecha con la española, está el Alcázar, con sus poéticos jardines; las ruinas de Medina Azahara, con la promesa de sus excavaciones; la Almiriya, la Arruzaja, Medina Azzahira, y tantos otros sitios poéticos y evocadores de su sierra sin igual, y en fin, Córdoba entera, sus calles estrechas, retorcidas, misteriosas, sus patios incomparables, no elogiados y divulgados como se merecen y la herencia que en sus habitantes ha dejado el paso de dos de las más portentosas civilizaciones, la romana y árabe, creando el carácter cordobés, señorial, pero afectuoso, filosófico y sentencioso, que quizá sea el que mejor encuadre con el del moro actual.

Córdoba, la primera ciudad de España, como ha recordado el Caudillo en su magnífico discurso a los cordobeses, que se sumó al Movimiento, espera de pie y brazo en alto, las órdenes de su ídolo Franco (como lo ha demostrado así en su breve paso por ella), para convertir en esplendorosa realidad, esta repetida promesa, de crear nueva Madrisa, que pregone al mundo, las culturas antigua y moderna, de este Califato espiritual, concebido por el genio Augusto, Imperial, de nuestro Caudillo Franco.

ORO

Cuanto esté en tu poder,
no es tuyo, es de la
Patria. E. TRÉGA ELO.



“Auxilio Social”

REGRESO DEL DELEGADO PROVINCIAL.—MADRID ENVIA VIVERES A CORDOBA

Cumplida la misión que la Delegación Nacional encomendó al camarada Nicasio L. Garrido Lamas, Delegado Provincial de «Auxilio Social», ha regresado éste de Madrid, donde ha dejado en perfecto funcionamiento los comedores azules y las Cocinas de Hermandad, establecidas en el Distrito del Hospital, cuya jefatura le fué encomendada.

El camarada Garrido regresa de la capital de España muy satisfecho de la labor prestada por el equipo de Córdoba, que ha sido uno de los que más se han destacado en la abrumadora misión que les fué confiada.

A esta satisfacción se une el haber conseguido de la Delegación Nacional el envío de siete vagones de víveres para «Auxilio Social de Córdoba», víveres que han sido suministrados de Madrid a nuestra ciudad, a donde ya han llegado tres de los siete vagones concedidos.

Esta es una prueba evidente de que el abastecimiento de Madrid se ha regularizado totalmente y que la superabundancia de víveres alcanza grado sumo, hasta el extremo de poderse desprender de mercancías que ha cedido a nuestra población, en premio a la brillantísima labor que el equipo de Córdoba realizó en beneficio de la población madrileña.

Felicitemos cordialmente al camarada Nicasio L. Garrido, por el brillante éxito de su gestión y del equipo que con tanto acierto ha dirigido.

Con motivo d l

Día de la Victoria

tendrá lugar, en la Plaza de José Antonio, un gran Baile Popular, con asistencia de la Banda Municipal de Música.

Solemne fiesta religiosa en honor de la Virgen de Linares

El domingo, a las once de la mañana, se verificó en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, la solemne fiesta de regla que la Hermandad de la Purísima Concepción de Linares dedica anualmente a su excelsa Titular, la Conquistadora de Córdoba.

El altar mayor había sido adornado con profusión de plantas y flores e iluminación extraordinaria, bello marco en el cual encuadraba la imagen de la virgencita.

Asistieron numerosos fieles, siendo ocupada la presidencia por el comandante de Infantería don Guillermo de Luque, en representación del General Gobernador Militar de la Plaza; Magistrado señor Morrenza, por el Presidente de la Audiencia; Gestor Municipal, camarada Fernando Fernández de Córdoba y Martel, por el Alcalde; Secretario Provincial de Falange, Manuel Franco, que ostentaba la representación del Gobernador civil y del Jefe Provincial del Movimiento; Vicepresidente de la Diputación, don Bartolomé Torrico, por el Presidente, y en representación de la Hermandad de Nuestra Señora de Linares, su Hermano Mayor, don Antonio Ramírez López; Secretario, don José Redel Cruz, y Tesorero don José Sánchez Camacho.

En los escaños laterales tomaron asiento representaciones de todas las Hermandades y Cofradías de penitencia y gloria instituidas en nuestra capital, y numerosos hermanos.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa, el Cabildo Catedral, representado por el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara, que actuó de presta y los beneficiados don Guillermo Moreno y don Fernando Aguilar Campos de asistentes. De maestro de ceremonias ofició el de la Santa Iglesia Catedral, don Antonio Guzmán Ajenjo.

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo don Félix Romero Mengsbar, versando su elocuente oración sagrada sobre la tradición de la Santísima Virgen de Linares, devoción profunda del Santo Rey Fernando y a la que los cordobeses deben honrar e invocar en sus momentos de tribulaciones.

Una nutrida capilla vocal e instrumental bajo la dirección del maestro Juan Espejo, interpretó la misa de Perossi, y en el momento de la Consagración el Himno Nacional.

En la tarde del domingo se verificó el último acto de la solemne novena que se ha venido dedicando a la Virgen de Linares, predicando el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara, con asistencia de gran concurso de fieles.

Una conferencia del cronista de la ciudad

SOBRE EL TEMA «CORDOBA EN EL MES FLORIDO»

En la noche del domingo último, ante el micrófono de la Emisora de Radio Córdoba, pronunció una interesante charla el cronista de la ciudad, don José María Rey Díaz.

Se ajustó la conferencia al tema «Córdoba en el mes florido», y fué una exposición, de bello estilo literario, de las impresiones que ofrece el mes de Mayo en los distintos aspectos, tradicional, histórico y poético, culminando en la devoción a la Santísima Virgen, a quien por todos debe rendirse ofrenda y pleitesía en estos días a ella consagrados.

La conferencia del señor Rey Díaz fué muy del agrado de los radioyentes, por lo que recibió muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra.

Gobierno Civil

Siendo muchas las personas que se dirigen a este Gobierno civil y a la Junta Provincial de Abastos en solicitud de vales para retirar de los establecimientos diferentes artículos alimenticios, se hace saber que ni por este Gobierno ni por la Junta de Abastos, se entregan, ni se han entregado nunca, vales de esta clase, rogando por tanto, se abstengan de solicitarlos.

Córdoba, 1.º de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Rogelio Vignote, Camisa Vieja de la Falange, llegó a Córdoba

Hemos tenido el gusto de saludar a Rogelio Vignote Vignote, Camisa vieja de la Falange cordobesa. Rogelio Vignote, con Pedro Antonio Baquerizo, con Bellido y con otros varios camaradas, constituyó el primer grupo de la Falange local, y en la hora difícil, en el tiempo de la persecución y del peligro, supo con ellos, afrontar valerosamente la oposición marxista al noble ideal que llevaba en sí la misión de salvar a la Patria.

Saludamos a Rogelio Vignote brazo en alto, con nuestro más brioso ¡Arriba España!

Educación Nacional

POSESION

Se ha posesionado de una escuela de Villa del Río, el maestro don Juan Borrego Rincón.

LOCAL PARA ESCUELA

El Alcalde de Baena comunica a esta Sección Administrativa, que habiendo quedado destrozado el local que había dedicado para escuela en la aldea Fuentidueña, procederá con toda urgencia a proporcionar otro, para que puedan funcionar las clases.

MAESTROS QUE PIDEN EL REINGRESO

Han solicitado el reingreso las maestras doña Estrella Alcalde García, de Priego, y doña Catalina Muñoz Lorente, de Villanueva del Duque.

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Isabel Soler Reche

E. posa que fué del Agent: Comercial
Don Salvador Fernández Caparrós

FALLECIO A LOS 49 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su desconsolado esposo; sus hijos don Salvador, doña María, doña Isabel, doña Josefina y doña Esperanza; hijos políticos don Manuel Méndez Gómez y doña Adelaida Redondo Moreno; hermano don Eduardo Sánchez Reche y demás familia, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y acudan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy 2 de Mayo, en la Iglesia parroquial de San Andrés, a las seis de la tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

El primer Consejo Provincial de la Sección Femenina

Misa de Comunión en San Rafael.-Ofrenda a la Cruz de los Caídos

ACTO DE CLAUSURA EN EL AYUNTAMIENTO

LABOR

CLAUSURA DEL CONSEJO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA

Acabó el Consejo Provincial de la Sección Femenina de la Falange cordobesa. Deja una huella imborrable de labor realizada, y de afán de obra por hacer. Ha predominado en este primer Consejo Provincial, el entusiasmo de nuestras camaradas, el espíritu patriótico de las mujeres nacional-sindicalistas. Un anhelo supremo de saber, y de proseguir la gestión maravillosa que les está encomendada, la de hacer la España que ambicionamos, y una realidad magnífica como exponente de ese deseo fecundo e inagotable.

Bajo este signo de trabajo, terminó el Consejo Provincial. ¡Con qué afán, han seguido en las sesiones, nuestras camaradas, las enseñanzas de quienes tuvieron su palabra y su sabiduría al servicio de las mujeres de Falange! Gran visión es ésta, confortadora, de un país que se rehace tras la reconquista por las espadas victoriosas de quienes no quisieron doblegarse a la orden feroz y monstruosa de la bestia asiática, plétorica de sangre y de crueldad. Así, la enseñanza optimista que el Consejo deja, alienta con más ímpetu el afán de robustecer a la Patria en la Paz, y de fortalecer a España en el futuro. Cada mujer nacional-sindicalista, es un impulsor de este sentido reconstituyente; a cada una de ellas le corresponde la tarea de lograr para España un porvenir con horizontes espléndidos y con grandeza de lejanía.

«AZUL» saluda a las camaradas que asistieron al Consejo, y a quienes le dirigieron con su palabra y su ejemplo, con un alentador ¡ARRIBA ESPAÑA!

LAS CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA APLICARON LA SAGRADA COMUNION POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO

A las nueve de la mañana del domingo último, las camaradas que han tomado parte en el Primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se congregaron en la Iglesia del Juramento, donde se venera la imagen del ínclito Guardán de los cordobeses, oyendo misa y acercándose después a la Sagrada Mesa

LAS CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA APLICARON LA SAGRADA COMUNION POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO



EN EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA.—Presidencia de la Asamblea.—Aspecto del salón, durante una de las sesiones.

para recibir el Pan de los Angeles.

En devoto acto de oración, nuestras camaradas ofrecieron la Divina Eucaristía por el alma del fundador de la Falange, camarada José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS.—CAMARADAS CAIDAS POR DIOS Y POR ESPAÑA: ¡PRESENTES!

Después del piadoso y sencillo homenaje que a la memoria de nuestro Profeta aca-

baba de celebrarse, las camaradas de la Sección Femenina se dirigieron a la Cruz de los Caídos, ante la que depositaron ramos de flores.

La Delegada Provincial accidental, camarada Eloisa Muro, dirigió unas breves palabras, exaltando la memoria de aquellas camaradas, que en mejor servicio de Dios y de la Patria, ofrendaron sus vidas con generoso gesto.

Seguidamente leyó la relación de camaradas caídas que transcribimos: María Luisa Terry, Francisca Rivas, María Dolores Florente, Sagrario Muro, Carmen Miers,

Marina Moreno, Julia Sáez, Josefina Arañobur, Pilar de Castillo, Gregoria García, Dolores Moyano, Juliana Lacambra, Agustina Simón, María Paz Ucibi, Jesusa Lacambra, Pilar Olano, Casilda Castelló, Inmaculada Chavas, Vicenta Chavas, Olga Monteserin, María Suárez, Pilar Gullón, Magdalena de la Hoz, Concepción Clarial, Manuela Bolumburun, Francisca Guilera y Laura Colmeiro.

Al final todas las camaradas, brazo en alto, dieron los ¡Presentes! de ordenanza, y tras de entonarse el «Cara al sol», se inició el desfile.

no, que como broche cierre el final del Consejo.

Decir conmigo, por JOSE ANTONIO, FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se contestaron los gritos con entero fervor, y la camarada Eloisa Muro abrazó en la persona de la Delegada local de Lucena a todas las demás camaradas que habían compartido las tareas del Consejo.

A continuación se levantó a hablar el Secretario local, camarada Manuel Franco, diciendo:

Excmas. Autoridades, Jerarquías y camaradas de la Falange: Celebramos en esta hora la Clausura del Consejo dirigido por nuestra camarada Eloisa Muro, que se ha celebrado durante los días anteriores. Dedicar un recuerdo a la actuación en general, sin alabanzas indignas de nuestro estilo a estas Secciones Femeninas, es un deber de justicia reconocida.

Han sido las Secciones Femeninas el lazo de unión entre la retaguardia y el frente. Mientras unas—en Frentes y Hospitales, en lavaderos, en enfermerías, recogiendo donativos en metálico y en especies, preparando con licores, vinos, turrónes y ropas el aguinaldo del soldado—tornan en realidad el recuerdo constante que dedican a los que con sus heridas y con el sacrificio de sus vidas nos han devuelto a España; otras en «Auxilio Social», en Jefaturas Provinciales y Locales, en Ministerios y en todos los lados donde se necesite una mujer disciplinada, trabajan y van preparando la paz. De esta manera las mujeres de la Falange, han trabajado para la guerra y trabajan para la paz.

A través de todos los siglos, fué siempre una cuestión muy difícil y muy delicada el organizar a las mujeres, puesto que hasta ahora, cuando se pensaba en una organización femenina, se trataba de crear una competencia a la masculina. Vosotras hoy con las Secciones Femeninas, habéis creado una de las más grandes organizaciones de mujeres en el mundo, que tratan de ser en todo momento el complemento del hombre, sin ánimo de competencia alguna. Y hoy podéis decir con orgullo, que estáis organizadas como mujeres, y que lleváis dentro de vosotras el anhelo constante de invertir los dones que el Todopoderoso os ha dado, en bien de nuestro pueblo, en bien del pueblo español.

Poder prestar un servicio en bien del pueblo español, es lo más hermoso y lo más grande que una mujer, según sus fuerzas, puede hacer.

Estas son las mujeres de la Nueva España, que, encuadradas en las secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, auténticas Nacionalsindicalistas, elevan sus plegarias, por el que en entrañable cariño por España,

(Pasa a la plana 15)

Con asistencia de las Autoridades y Jerarquías del Movimiento se clausura el Consejo Provincial

HACIENDO USO DE LA PALABRA LOS CAMARADAS ELOISA MURO, MANUEL FRANCO Y FERNANDO FERNÁNDEZ

A la una de la tarde tuvo lugar este acto en el Salón Capitular del Excelentísimo Ayuntamiento.

Integrada la presidencia por la Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Eloisa Muro Riobó; teniente coronel de Artillería, don Luis Claros en representación del General Gobernador Militar de la Plaza; Gobernador civil, camarada Eduardo Valera Valverde; Alcalde, José María Verástegui; Jefe provincial del Movimiento, Fernando Fernández Martínez; Vicepresidente de la Diputación Provincial, Bartolomé Torrico en representación del Presidente; Secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Manuel Franco; Delegado Provincial de Propaganda, Pedro Gutiérrez Poole; y los camaradas Cabrera Perales y Velarde, tomaron asiento en los escaños edificados, todas las camaradas regidoras de servicio y regidoras locales de los pueblos de nuestra provincia, que han tomado parte en el Consejo.

Abrió la sesión la camarada Eloisa Muro, diciendo que como en la Falange no se tenía por costumbre pronunciar discursos, había decidido dar lectura a unas cuartillas, como así lo hizo, expresándose en la siguiente forma:

«Autoridades, Jerarquías de la Falange, camaradas todos:

Terminó la labor que nos impusimos al cumplir el deber durante los días que ha durado el Consejo, donde tan íntimamente convivimos todas las camaradas que asistimos al mismo; creo, un acto de servicio, decir unas breves palabras de despedida; despedida que os doy llena de amor siguiendo la consigna, hecha Ley por nosotras, dada por el que fué Profeta y Héroe más grande de esta Cruzada, cuya sangre derramó por Falange y España, dándole Dios Nuestro Señor el Cielo, ya que la tierra era pequeña, a su grandeza. JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: ¡PRESENTE!

Nos habéis oídos estos días; desapare-

cieron vuestras dudas; subsanáronse las dificultades que encontrábais; temple y espíritu de esta Falange, os hemos inculcado la alegría del servicio y sacrificio por la Patria, ya que en nuestra tarea, esas palabras antes dichas, y que repito, «Servicio y Sacrificio» están tan unidas, llegando a ser solo. Una. Son ellas un blason, y en vuestros pueblos, tened presente al hacer cumplir la disciplina, que si tiene que ser férreamente, nosotras, siendo mujeres, nos es fácil Hermanarla a la vez con la dulzura, de tal forma, que sin perder autoridad ninguna, sea un placer para las camaradas cumplir vuestras órdenes, llegando así a ser Sección Femenina lo que quiere nuestra Pilar: Un hogar Grande, en una palabra, el Hogar de las Mujeres de España, que en guardia permanente estamos a su servicio.

Jamás titubeéis, ni el desaliento prenda en vosotras; alzar vuestras cabezas, no con pretensiones al viejo estilo, que tanto mal nos trajeron; levantarla con valentía y confianza, y yo como Jefe vuestra os aseguro, siempre encontraréis la protección Divina, la aprobación de España y Falange, y el gesto invisible más íntimamente sentido, de plena alegría, de los Camaradas Caídos, desde los luceros.

La semilla de su sangre heroica, germinó en todos nuestros actos, dignos de su magno sacrificio.

Nada más; ya dije que sería breve, sólo resta dar las gracias a cuantos elementos han cooperado con nosotras al mayor lucimiento de estos trabajos que hoy terminamos.

Autoridades, Jerarquías del Movimiento y pueblo de Córdoba, a todos nuestro reconocimiento más sentido; y a vosotras, camaradas mías, que hoy partís, os deseo con toda el alma, os llevéis la convicción, de lo que es Falange, Hermandad, y tan sincera, que he de probarlo inmediatamente, abrazando a todas las que marchan, representada en una, siendo sello de cari-

Peregrinación piadosa al Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza

**Con asistencia de los Gobernadores Militares de
CAPITAN CORTES JAÉN Y CÓRDOBA**

¡PRESENTE!

Dos años hace ya. Tu figura excelente de español y de héroe, se agiganta en cada hora, cuando el detalle más insignificante de tu gesta, va llegando al público conocimiento.

Animador insuperable del hecho histórico, tu recio temple de soldado, y tus dotes magníficas de organizador hicieron posible la epopeya, que asombra al mundo entero y llena de orgullo a España, tu gran amor.

Fuiste durante largos meses general y soldado; padre y hermano. La constante preocupación guerrera te dejó momentos—tú supiste buscarlos—para alejar a los tuyos. Acariciabas a los niños, que sentían el orgullo de verse a tu lado y adoraban en ti al héroe presente, espejo en el futuro para ellos y para el que se sienta español. Con paternal solicitud cuidabas al herido, y te preocupabas de cubrir piadosamente los restos de los Caídos.

Herido ya, en la dura jornada de Primero de Mayo de 1937, la última de la defensa, aún seguiste en la brecha. Y cuando los internacionales, cobardes, se apoderaron de tu cuerpo sangrante por varias heridas, no tuvieron para ti los honores que tu gesta merecía. Sino que rencorosos e infames, te remataron en la misma cama de la viña «Berenguer». Como Daoiz y como Velarde, caíste en un dos de Mayo.

De tu cuerpo nada se ha sabido. Pero de tu espíritu sí. Voló a las alturas y alumbra con su resplandor deslumbrante el camino heroico de nuestros destinos.

Como ejemplo de caballeros españoles, de patriotas insignes, de héroes gloriosos, España te venera. Y el mundo entero te reconoce.

En esta fecha conmemorativa de tu muerte, rendimos este sencillo homenaje a tu recuerdo. Capitán, Santiago Cortés, ¡Presente! ¡Arriba España!

COMUNION Y MISAS EN EL SANTUARIO

Las ruinas históricas del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, acusaron el domingo último una animación extraordinaria.

Cruzados de Nuestra Señora. Compañías representativas de la Falange de Jaén, Sevilla y Córdoba, supervivientes de la defensa, familiares, y personas piadosas, acudieron a la elevada cresta de la Sierra de Andújar, para rendir homenaje al Capitán Cortés y gloriosos Caídos, en vísperas de la fecha aciaga de la muerte de tan excelso capitán.

**Se rinde un emocionante tributo a la memoria de los
HÉROES CAIDOS**

Misas de sufragio.—El Vicario de Jaén pronuncia una sentida plática.—La Aviación vuela sobre la Tumba de los Héroes.—Coronas y flores cubren materialmente el sagrado recinto

A las diez de la mañana el espectáculo era maravilloso y emocionante. Las Compañías, con sus banderas, se inclinaban ante el Altar portátil, que en la explanada del Santuario se levantaba.

Un sacerdote, también superviviente de aquella gesta, dijo una misa, acercándose innumerables fieles a la Sagrada Mesa.

Terminada esta misa de comunión se celebró otra en las ruinas del edificio, que fué morada de los Cruzados de Nuestra Señora de la Cabeza.

Un sacerdote, también superviviente de aquella gesta, dijo una misa, acercándose innumerables fieles a la Sagrada Mesa.

EN EL CEMENTERIO DEL SANTUARIO

Ante el recinto convertido en Cementerio, en que reposan los restos de los defensores del Santuario, se dijo una misa con responso.

Asistieron a ella cuantas personas se encontraban en el Sagrado lugar. La presiden los generales don Ciriaco Cascajo Ruiz, y don José Martín Prat; Gobernador Militar de Jaén, don José Cortés Pujadas; coronel jefe del 18 Tercio de la Guardia Civil, don Genaro Conde; Vicario Apostólico de Jaén; teniente coronel de la Guardia Civil, don José Calero, y comandante Rodríguez Cueto, que acompañó muchas veces al capitán Haya, en el abastecimiento de los defensores.

También se encuentran en el Santuario, el teniente coronel jefe del segundo Regimiento de la 31 División, señor Ortiz; don Manuel Piliales, por la Falange sevillana; el Presidente de los Cruzados de la Virgen de la Cabeza, don Antonio Alcalá; el capitán Rodríguez Ramírez, segundo jefe de la defensa del Santuario; ayudantes de los generales y algunas personalidades de Andújar.

UN AVION VUELA SOBRE EL SANTUARIO

Durante la celebración de la Santa Misa en el Cementerio, un bimotor voló a escasa altura arrojando sobre las tumbas ramos de claveles y flores.

Los momentos fueron de gran emoción, asomando las lágrimas a los ojos de los supervivientes y de cuantos asistían a la Misa.

PLATICA Y RESPONSO

El vicario Apostólico de Jaén, al terminar la misa, se dirigió a autoridades y fieles, pronunciando una sentida y emocionante plática.

Destacó el favor de Nuestra Señora de la Cabeza para con los defensores del Santuario, enalteciendo la gloriosa gesta del Capitán Cortés y compañeros de asedio.

Asimismo hizo un sentido canto al Capitán Haya, que abasteció desde su aparato a los Defensores del Santuario, y terminó con frases de gratitud y elogio al Caudillo.

Terminada la plática del Vicario, se entonó un responso en sufragio de los muertos.

CORONAS Y FLORES SOBRE LAS TUMBAS

Después del responso, los generales Cascajo y Martín Prat, depositaron coronas de laurel y flores a los pies de la cruz que preside el Sagrado recinto.

Los familiares de los Caídos y cuantas personas concurren al Santuario, sembraron de flores el cuadro en que reposan aquéllos.

LOS RESTOS DE UN CABO DE LA BENEMERITA

El coronel señor Conde, dispuso que fueran depositados en una fosa abierta, unos restos insepultos encontrados, y que fue-

Ayer presentaron sus cartas cred los nuevos representantes de M

Llega a Barcelona trigo argen- tino y bacalao

Barcelona, 2.—Ayer llegó de Rosario de Santa Fe el primer cargamento de trigo adquirido por el Gobierno Nacional para las necesidades de la Península. Consiste el cargamento en 6.826 toneladas que ha conducido el vapor griego «Mount Ketherion», el cual atracó a su llegada al muelle de la Barceloneta, para pasar después al de Bosch y Alsina a fin de efectuar la descarga.

Viene consignado a los señores Hijos de M. Condeminas, agentes en Barcelona del Servicio Nacional del Trigo.

Tiene anunciada la llegada el vapor «Perast», que conduce 6.146 toneladas de trigo, destinadas también al Servicio Nacional.

Asimismo entró en nuestro puerto el vapor alemán «Gisela Aldendorff», conduciendo un completo cargamento de bacalao, cuya descarga se verifica en el muelle de España.

También entraron en el puerto varios motoveleros con cargamentos de cebollas, algarrobas y naranjas.

SE ACEPTAN LAS CARTAS CREDEN- CIALES DEL EMBAJADOR INGLES

Roma, 2.—El Gobierno italiano ha comunicado a Londres, que aceptaba las cartas credenciales del nuevo embajador británico, en las que no se reconoce la anexión de Albania.

TRASLADO DE INDIVIDUOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

París, 2.—En dos trenes especiales han sido internados a la región del Alto Saboya, 1.500 individuos que pertenecieron a las Brigadas Internacionales y que serán dedicados a trabajos en el campo.

REGALO DE UNA BIBLIOTECA AL GE- NERAL MOSCARDO

Madrid, 2.—Durante la recepción de despedida celebrada en Berlín, en honor de los huéspedes extranjeros que concurrieron a las fiestas del cumpleaños del Führer, el jefe de la Sección de Publicaciones y Propaganda, comunicó al general Moscardó, que el Reich le regalaba una biblioteca en sustitución de los libros alemanes que tenía el heroico militar español y que le destruyeron los marxistas.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNA- CION

Burgos, 2.—El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por el embajador de Italia señor Viola de Campalto, el general Gambará y don Manuel Aznar, entre otras personalidades.

El Gobierno inglés y la denuncia del tratado germano-bri- tánico

Berlín, 2.—Se ha desmentido la noticia de que el embajador británico Henderson, haya recibido instrucciones de su Gobierno acerca de la denuncia del tratado germano-británico para comunicarlas al Gobierno del Reich.

Se sabe que el Gobierno inglés se propone contestar sobre ese asunto al de Alemania dentro de unos días.

COMPRUEBAN QUE NO HAY TALES FORTIFICACIONES

Perpignan, 2.—Los delegados de la prensa francesa, con la autorización del Gobernador de Gerona, han recorrido la frontera pirenaica, comprobando que no existen fortificaciones.

También visitaron Rosas, donde se decía que se había instalado una base para hidros.

Los periodistas franceses han comprobado la inexactitud de tales rumores.

MAS BULOS DE LOS BELICISTAS

Bucarets, 2.—En los círculos bien informados se asegura que los interesados en el enrarecimiento del ambiente internacional, han propalado el bulo de que los ministros Teleki y de Negocios extranjeros que se encuentran en Berlín, llevan un tratado para ofrecer al Reich el protectorado de Hungría.

Tal fantasía, agregan, no merece ni el trabajo de una nota desmintiéndola.

DETENCIONES IMPORTANTES

Avila, 2.—La guardia civil ha detenido a un sujeto de pésimos antecedentes que cometió numerosas fechorías en Madrid. Este sujeto se llama Pablo Muñoz Izquierdo, quien confesó haber practicado más de un millar de detenciones e intervenir en el asesinato de 600 personas durante el tiempo que dirigió una Checa en Madrid.

También se ha detenido a Joaquín Camacho Badillo, que igualmente confesó haber detenido a numerosas personas de derechas en Arenas de San Pedro e intervenir en el asesinato de muchas de ellas.

Ante las Juventud Führer pronunc

Berlín, 2.—Se celebró la fiesta del Trabajo con una concentración de Juventudes hitlerianas en un Stadium de las afueras.

Una enorme muchedumbre se congregó en el mismo para asistir luego al desfile de la manifestación.

En el Stadium se encontraban el Jefe del Gobierno húngaro Teleki, Ministro de Negocios extranjeros y el Gobernador de Roma príncipe Colonna.

Hizo uso de la palabra en primer término el Jefe de las Juventudes hitlerianas que exaltó la figura de Hitler.

Después habló el Ministro de Propaganda Goebbels.

La presencia del führer Canciller, en el

CONSEJO PROVINCIAL FEMENINO

Teruel, 2.—En Alcañiz ha dado comienzo las sesiones del Consejo provincial de la Sección Femenina de Teruel.

A la sesión de clausura ha sido invitada la Delegada nacional Pilar Primo de Rivera.

TELEGRAMA DE GRATITUD

Sevilla, 2.—El Alcalde señor Balbontín, ha dirigido un telegrama al Vicepresidente del Gobierno conde de Jordana.

En el despacho dice que al conocer por la prensa el decreto concediendo honores militares a la Virgen de la Esperanza, se apresura a expresar la gratitud del pueblo sevillano por tal distinción a la venerada imagen.

Credenciales al Generalísimo Franco Noruega y Rumania en España

EL ARZOBISPO DE PARÍS SALE PARA ARGEL

París, 2.—El Arzobispo de París, Cardinal Verdier, ha salido para Argel, en donde, como legado de S. S., asistirá al Congreso Eucarístico.

SE VA A ERIGIR UN MONUMENTO CONMEMORATIVO EN CEUTA

Ceuta, 2.—Llegó el Alto Comisario de España en Marruecos el que ha anunciado que se va a erigir un grandioso monumento en Ceuta que perpetúe la fecha del 5 de Agosto de 1936, en que el Generalísimo estuvo dirigiendo el envío de las primeras expediciones de moros a la Península.

des Hitlerianas el cia un discurso

Stadium fué recibida con una ovación clamorosa.

Hitler dijo en su discurso que merced a la labor del Reich alemán, Alemania, de una nación indefensa y a merced de todos los países se ha convertido en el pueblo mejor defendido del mundo.

A los jóvenes dijo que el porvenir de la nación descansa sobre ellos, para lo que el Reich los ha sabido preparar, haciéndolos buenos alemanes, fuertes y patriotas.

Describió la posición actual alemana ante la situación mundial y dijo que aún existen países que no quieren que Alemania esté unida y contra esta unidad van.

Terminado el acto, se celebró la manifestación imponente por su número y por la magnífica disciplina de sus componentes.

LA CONSTRUCCION DEL TEMPLO DE SANTA GENOVEVA

Sevilla, 2.—En fecha próxima darán comienzo las obras para la construcción del templo de Santa Genoveva, nombre de la esposa del general Queipo de Llano.

La inauguración del templo de San Gonzalo, se celebrará el 18 de Julio.

FUNERAL POR FEDERICO SANTANDER

Valladolid, 2.—En la mañana de ayer en el Colegio de los Carmelitas se celebró un funeral por el alma del ilustre periodista Federico Santander, alcalde que fué también de Valladolid.

El funeral fué organizado por la Asociación de la Prensa.

Los ministros de Noruega y Rumania presentan sus cartas credenciales al Generalísimo Franco

Burgos, 2.—Ayer mañana a las doce, se celebraron las ceremonias de la presentación de sus cartas credenciales al Jefe del Estado por los nuevos representantes de Noruega y Rumania.

El primer introductor de embajadores, barón de Torres, fué al Hotel Condestable recogiendo al ministro plenipotenciario de Noruega, que se trasladó a la Residencia del Caudillo, donde la guardia exterior con estandarte y música, le rindió honores, interpretándose el Himno noruego.

El nuevo ministro fué recibido por los diplomáticos del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron hasta el salón de recepciones, donde se encontraba el Generalísimo Franco con el Vicepresi-

dente del Gobierno, el general Martín Moreno y otras personalidades.

Hecha la presentación por el barón de Torres, el ministro de Noruega presentó sus cartas credenciales, cambiándose los saludos de rigor y haciéndose votos por la prosperidad de ambas naciones.

Después el Generalísimo Franco conversó con el representante extranjero.

Al abandonar éste la Residencia del jefe del Estado, se le rindieron también los mismos honores que a la entrada.

La comitiva se dirigió al Hotel Condestable, donde fué recogido el ministro de Rumania, el que con igual ceremonial, presentó también sus cartas credenciales al Caudillo.

TELEGRAMA DE FELICITACION DEL FUHRER

Berlín, 2.—Con motivo de la fiesta española del Dos de Mayo, el Führer ha dirigido al Generalísimo Franco, un telegrama de cordial felicitación, en el que dice, principalmente, que todo el pueblo alemán expresa sus votos más calurosos por el bienestar del Jefe del Estado y por el porvenir próspero de la valiente nación española.

EL MES DE MARIA EN LAS ESCUELAS

Vitoria, 2.—El jefe del Servicio de Primera Enseñanza, manifestó a los informadores que había enviado una circular a los inspectores de Primera Enseñanza y maestros nacionales y municipales, en la que recuerda el cumplimiento de las prácticas religiosas en el Mes de María, en acción de gracias por la victoria total de nuestras armas, celebrándose en las Escuelas los ejercicios ante la imagen de la Inmaculada Concepción.

También se ha autorizado a los maestros para que celebren sus ejercicios en el templo parroquial que las autoridades eclesiásticas determinen, siempre que se realicen estos ejercicios durante la última media hora del horario escolar.

La conmemoración de la fiesta del Dos de Mayo

Madrid, 2.—En toda España las Organizaciones Juveniles celebran actos conmemorativos del Dos de Mayo.

En las plazas principales de las capitales se han erigido obeliscos ante los cuales prestan guardia los cadetes.

En Madrid, además de los actos que tendrán lugar en la plaza de la Independencia, se celebrará otro en Paracuellos del Jarama, cuya tierra fué regada con la sangre de numerosos mártires.

UNA NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Valencia, 2.—El jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, saliendo al paso de los rumores circulados sobre las condiciones de los préstamos a los cultivadores de trigo, ha facilitado una nota.

Hace constar que se quiere hacer creer que los préstamos son anuales y que sus intereses pasan del 6 por 100, y nada más inexacto, ya que el interés está en relación con los días que el cultivador tenga los préstamos en su poder y el interés no pasa del 4 por 100.

Ayer presentaron sus cartas credenciales al Generalísimo Franco los nuevos representantes de Noruega y Rumania en España

Llega a Barcelona trigo argentino y bacalao

Barcelona, 2.—Ayer llegó de Rosario de Santa Fe el primer cargamento de trigo adquirido por el Gobierno Nacional para las necesidades de la Península. Consiste el cargamento en 6.826 toneladas que ha conducido el vapor griego «Mount Ketherion», el cual atracó a su llegada al muelle de la Barceloneta, para pasar después al de Bosch y Alsina a fin de efectuar la descarga.

Viene consignado a los señores Hijos de M. Condeminas, agentes en Barcelona del Servicio Nacional del Trigo.

Tiene anunciada la llegada el vapor «Perast», que conduce 6.146 toneladas de trigo, destinadas también al Servicio Nacional.

Asimismo entró en nuestro puerto el vapor alemán «Gisela Aldendorff», conduciendo un completo cargamento de bacalao, cuya descarga se verifica en el muelle de España.

También entraron en el puerto varios motoveleros con cargamentos de cebollas, algarrobas y naranjas.

SE ACEPTAN LAS CARTAS CREDENCIALES DEL EMBAJADOR INGLES

Roma, 2.—El Gobierno italiano ha comunicado a Londres, que aceptaba las cartas credenciales del nuevo embajador británico, en las que no se reconoce la anexión de Albania.

TRASLADO DE INDIVIDUOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

París, 2.—En dos trenes especiales han sido internados a la región del Alto Saboya, 1.500 individuos que pertenecieron a las Brigadas Internacionales y que serán dedicados a trabajos en el campo.

REGALO DE UNA BIBLIOTECA AL GENERAL MOSCARDÓ

Madrid, 2.—Durante la recepción de despedida celebrada en Berlín, en honor de los huéspedes extranjeros que concurrieron a las fiestas del cumpleaños del Führer, el jefe de la Sección de Publicaciones y Propaganda, comunicó al general Moscardó, que el Reich le regalaba una biblioteca en sustitución de los libros alemanes que tenía el heroico militar español y que le destruyeron los marxistas.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Burgos, 2.—El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por el embajador de Italia señor Viola de Campalto, el general Gambará y don Manuel Aznar, entre otras personalidades.

El Gobierno inglés y la denuncia del tratado germano-británico

Berlín, 2.—Se ha desmentido la noticia de que el embajador británico Hendersoy, haya recibido instrucciones de su Gobierno acerca de la denuncia del tratado germano-británico para comunicárselas al Gobierno del Reich.

Se sabe que el Gobierno inglés se propone contestar sobre ese asunto al de Alemania dentro de unos días.

COMPRUEBAN QUE NO HAY TALES FORTIFICACIONES

Perpignan, 2.—Los delegados de la prensa francesa, con la autorización del Gobernador de Gerona, han recorrido la frontera pirenaica, comprobando que no existen fortificaciones.

También visitaron Rosas, donde se decía que se había instalado una base para hidros.

Los periodistas franceses han comprobado la inexactitud de tales rumores.

MAS BULOS DE LOS BELICISTAS

Bucarets, 2.—En los círculos bien informados se asegura que los interesados en el enrarecimiento del ambiente internacional, han propalado el bulo de que los ministros Teleki y de Negocios extranjeros que se encuentran en Berlín, llevan un tratado para ofrecer al Reich el protectorado de Hungría.

Tal fantasía, agregan, no merece ni el trabajo de una nota desmintiéndola.

DETENCIONES IMPORTANTES

Avila, 2.—La guardia civil ha detenido a un sujeto de pésimos antecedentes que cometió numerosas fechorías en Madrid. Este sujeto se llama Pablo Muñoz Izquierdo, quien confesó haber practicado más de un millar de detenciones e intervenir en el asesinato de 600 personas durante el tiempo que dirigió una Checa en Madrid.

También se ha detenido a Joaquín Camacho Badillo, que igualmente confesó haber detenido a numerosas personas de derechas en Arenas de San Pedro e intervenir en el asesinato de muchas de ellas.

Ante las Juventudes Hitlerianas el Führer pronuncia un discurso

Berlín, 2.—Se celebró la fiesta del Trabajo con una concentración de Juventudes hitlerianas en un Stadium de las afueras.

Una enorme muchedumbre se congregó en el mismo para asistir luego al desfile de la manifestación.

En el Stadium se encontraban el Jefe del Gobierno húngaro Teleki, Ministro de Negocios extranjeros y el Gobernador de Roma príncipe Colonna.

Hizo uso de la palabra en primer término el Jefe de las Juventudes hitlerianas que exaltó la figura de Hitler.

Después habló el Ministro de Propaganda Goebbels.

La presencia del Führer Canciller, en el

CONSEJO PROVINCIAL FEMENINO

Teruel, 2.—En Alcañiz ha dado comienzo las sesiones del Consejo provincial de la Sección Femenina de Teruel.

A la sesión de clausura ha sido invitada la Delegada nacional Pilar Primo de Rivera.

TELEGRAMA DE GRATITUD

Sevilla, 2.—El Alcalde señor Balbontín, ha dirigido un telegrama al Vicepresidente del Gobierno conde de Jordana.

En el despacho dice que al conocer por la prensa el decreto concediendo honores militares a la Virgen de la Esperanza, se apresura a expresar la gratitud del pueblo sevillano por tal distinción a la venerada imagen.

EL ARZOBISPO DE PARIS SALE PARA ARGEL

París, 2.—El Arzobispo de París, Cardinal Verdier, ha salido para Argel, en donde, como legado de S. S., asistirá al Congreso Eucarístico.

SE VA A ERIGIR UN MONUMENTO CONMEMORATIVO EN CEUTA

Ceuta, 2.—Llegó el Alto Comisario de España en Marruecos el que ha anunciado que se va a erigir un grandioso monumento en Ceuta que perpetúe la fecha del 5 de Agosto de 1936, en que el Generalísimo estuvo dirigiendo el envío de las primeras expediciones de moros a la Península.

Stadium fué recibida con una ovación clamorosa.

Hitler dijo en su discurso que merced a la labor del Reich alemán, Alemania, de una nación indefensa y a merced de todos los países se ha convertido en el pueblo mejor defendido del mundo.

A los jóvenes dijo que el porvenir de la nación descansa sobre ellos, para lo que el Reich los ha sabido preparar, haciéndolos buenos alemanes, fuertes y patriotas.

Describió la posición actual alemana ante la situación mundial y dijo que aún existen países que no quieren que Alemania esté unida y contra esta unidad van.

Terminado el acto, se celebró la manifestación imponente por su número y por la magnífica disciplina de sus componentes.

LA CONSTRUCCION DEL TEMPLO DE SANTA GENOVEVA

Sevilla, 2.—En fecha próxima darán comienzo las obras para la construcción del templo de Santa Genoveva, nombre de la esposa del general Queipo de Llano.

La inauguración del templo de San Gonzalo, se celebrará el 18 de Julio.

FUNERAL POR FEDERICO SANTANDER

Valladolid, 2.—En la mañana de ayer en el Colegio de los Carmelitas se celebró un funeral por el alma del ilustre periodista Federico Santander, alcalde que fué también de Valladolid.

El funeral fué organizado por la Asociación de la Prensa.

Los ministros de Noruega y Rumania presentan sus cartas credenciales al Generalísimo Franco

Burgos, 2.—Ayer mañana a las doce, se celebraron las ceremonias de la presentación de sus cartas credenciales al Jefe del Estado por los nuevos representantes de Noruega y Rumania.

El primer introductor de embajadores, barón de Torres, fué al Hotel Condestable recogiendo al ministro plenipotenciario de Noruega, que se trasladó a la Residencia del Caudillo, donde la guardia exterior con estandarte y música, le rindió honores, interpretándose el Himno noruego.

El nuevo ministro fué recibido por los diplomáticos del ministerio de Asuntos Exteriores, que le acompañaron hasta el salón de recepciones, donde se encontraba el Generalísimo Franco con el Vicepresi-

dente del Gobierno, el general Martín Moreno y otras personalidades.

Hecha la presentación por el barón de Torres, el ministro de Noruega presentó sus cartas credenciales, cambiándose los saludos de rigor y haciéndose votos por la prosperidad de ambas naciones.

Después el Generalísimo Franco conversó con el representante extranjero.

Al abandonar éste la Residencia del jefe del Estado, se le rindieron también los mismos honores que a la entrada.

La comitiva se dirigió al Hotel Condestable, donde fué recogido el ministro de Rumania, el que con igual ceremonial, presentó también sus cartas credenciales al Caudillo.

TELEGRAMA DE FELICITACION DEL FUHRER

Berlín, 2.—Con motivo de la fiesta española del Dos de Mayo, el Führer ha dirigido al Generalísimo Franco, un telegrama de cordial felicitación, en el que dice, principalmente, que todo el pueblo alemán expresa sus votos más calurosos por el bienestar del Jefe del Estado y por el porvenir próspero de la valiente nación española.

EL MES DE MARIA EN LAS ESCUELAS

Vitoria, 2.—El jefe del Servicio de Primera Enseñanza, manifestó a los informadores que había enviado una circular a los inspectores de Primera Enseñanza y maestros nacionales y municipales, en la que recuerda el cumplimiento de las prácticas religiosas en el Mes de María, en acción de gracias por la victoria total de nuestras armas, celebrándose en las Escuelas los ejercicios ante la imagen de la Inmaculada Concepción.

También se ha autorizado a los maestros para que celebren sus ejercicios en el templo parroquial que las autoridades eclesiásticas determinen, siempre que se realicen estos ejercicios durante la última media hora del horario escolar.

La conmemoración de la fiesta del Dos de Mayo

Madrid, 2.—En toda España las Organizaciones Juveniles celebran actos conmemorativos del Dos de Mayo.

En las plazas principales de las capitales se han erigido obeliscos ante los cuales prestan guardia los cadetes.

En Madrid, además de los actos que tendrán lugar en la plaza de la Independencia, se celebrará otro en Paracuellos del Jarama, cuya tierra fué regada con la sangre de numerosos mártires.

UNA NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Valencia, 2.—El jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, saliendo al paso de los rumores circulados sobre las condiciones de los préstamos a los cultivadores de trigo, ha facilitado una nota.

Hace constar que se quiere hacer creer que los préstamos son anuales y que sus intereses pasan del 6 por 100, y nada más inexacto, ya que el interés está en relación con los días que el cultivador tenga los préstamos en su poder y el interés no pasa del 4 por 100.

MISA EN LA GLORIETA DE ATOCHA

Madrid, 2.—El domingo, a las once de la mañana, se dijo una misa de campaña en la glorieta de Atocha, asistiendo fuerzas militares de la guarnición y numerosísimos fieles.

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron por el Paseo del Prado ante el general Saliquet y otros generales con mando en plaza, siendo ovacionadas y vitoreadas por la multitud.

PERIODISTA FALLECIDO

Madrid, 2.—A consecuencia de los padecimientos sufridos durante la dominación roja, ha dejado de existir en esta capital, el periodista don Joaquín Viso.

Al entierro del finado concurrió una representación de la Asociación de la Prensa.

LA FIESTA NACIONAL DEL TRABAJO ALEMÁN

Berlín, 2.—Se ha inaugurado la fiesta nacional del trabajo alemán.

El Führer asistió a un acto celebrado en la Cámara de Trabajo, procediendo a la entrega del título de honor a 120 empleados a quienes se les había concedido con anterioridad y a otras 99 a las que se otorgaba tal distinción.

EL EMPRESTITO PARA LA DEFENSA AEREA DE POLONIA

Varsovia, 2.—La mayor parte de los periódicos dedican sus editoriales a hacer propaganda del empréstito para la defensa antiaérea de Polonia, teniendo en cuenta que solamente faltan cinco días para cerrar la suscripción abierta con tal fin.

GAFENCO LLEGA A ROMA

Roma, 2.—Ha llegado a esta capital el ministro de Relaciones Exteriores de Rumania, Gafenco, que fué recibido por el Conde Ciano, el representante rumano y otros diplomáticos.

EL GENERAL JEFE SUPERIOR DEL EJERCITO ALEMÁN LLEGA A ROMA

Roma, 2.—El general jefe superior del Ejército alemán, fué recibido por representantes del Gobierno italiano y varios generales.

El ilustre viajero depositó coronas de laurel en la tumba de los Reyes de Italia, en la del Soldado Desconocido y en la de los fascistas muertos por la Patria.

El público le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatías.

El general alemán fué recibido por los Reyes en audiencia especial, y después conferenció con el Duce en el Palacio de Venecia.

Créese que hoy marchará a Trípoli, donde permanecerá cinco días visitando las fortificaciones militares.

CONGRESO NACIONAL DE CORPORACIONES

Bucarets, 2.—Con motivo de la fiesta del Trabajo, se ha verificado la apertura del primer Congreso nacional de Corporaciones.

Los congresistas dieron fervientes pruebas del gran espíritu patriótico que los anima.

EL GOBIERNO INGLES

Londres, 2.—Según informaciones de Prensa, hoy se reunirá el Gobierno inglés para tratar del discurso del Führer, de la cuestión de Palestina y de la propuesta hecha por la U. R. S. S. respecto a una triple alianza militar entre Inglaterra, Francia y Rusia.

Día de la Victoria

Gran Tómbola

A BENEFICIO DE "AUXILIO SOCIAL"

en el Kiosco del Servicio Nacional de Propaganda en Cordoba, instalado en la Plaza de José Antonio.

LAS FIESTAS DE MAYO EN FRANCIA

París, 2.—El domingo por la noche, comenzaron las fiestas de Mayo.

Por primera vez los Sindicatos, en vista de la grave situación por que atraviesa Europa y de la política interior de Francia, han suspendido el paro y las manifestaciones callejeras.

Las consignas dadas por el partido socialista, han sido las siguientes:

Justicia social, defensa de la libertad y mantenimiento de la paz.

El secretario general de los Sindicatos ha pronunciado un discurso, diciendo que los obreros franceses deben estar siempre dispuestos a defender la integridad del país.

EL MINISTRO DE TRABAJO ALEMÁN VISITA LA CAMPIÑA ROMANA

Littoria, 2.—El ministro del Trabajo alemán, acompañado de su colega italiano, visitó la campiña romana, mostrándose verdaderamente asombrado de la magnífica obra agrícola desarrollada por el fascismo.

En el Palacio de la Prefectura hubo de asomarse al balcón para saludar al pueblo que aclamaba al Duce y al Führer.

MIEDO ES LIBRE

París, 2.—En los medios belicistas parisiños existe un pánico verdaderamente irremediable y ridículo.

Una prueba de ello es la fantástica especie esparcida, según la cual, el Führer enviaría próximamente un ultimatum a Polonia sobre la devolución de Danzing y cesión de un pasillo, que comunique los territorios alemanes.

Se decía además que Alemania desencadenaría una presión sobre las líneas británicas, estando preparadas fuerzas en Roma y en las inmediaciones de Gibraltar.

Somultáneamente se desencadenarían furiosos bombardeos aéreos sobre París y otros centros, para evitar las negociaciones que por Francia e Inglaterra se realizan con miras a una política antitotalitaria.

Es increíble que estos gritos de alarma, que lanzan los belicistas y enredadores de la situación, puedan encontrar eco en determinados círculos parisinos.

LA CUESTION DEL MAR NEGRO

París, 2.—En los medios políticos franceses se comentan las gestiones diplomáticas que se efectúan en torno a la realización del pacto sobre el Mar Negro, que afecta a las U. R. S. S., Rumania, Bulgaria y Turquía.

La cuestión ha sido estudiada por París, que apoya los puntos de vista turcos.

Caso de llegarse a un acuerdo, Bulgaria entraría a formar parte de la entente balcánica.

PARA APRESURAR LA CONSTITUCION DEL BLOQUE

Londres, 2.—En los círculos bien informados se asegura que está terminado el pacto anglo-soviético, y pronto lo estará el anglo-turco.

La denuncia del pacto naval con Alemania es considerado como grave por el Gobierno británico, que por ello trabaja activamente en apresurar la constitución del bloque antiagresión.

«ACCION FRANCESA» ATACA AL SECRETARIO DEL QUAI D'ORSAY

París, 2.—El periódico «Acción Francesa» dirige un violento ataque al secretario del Quai d'Orsay al que censura por su amistad personal con Litvinof, cosa que causa una señalada influencia soviética en la política externa de Francia.

Dice también que dicho diplomático ha sido el inspirador del decreto sobre la libertad de prensa, que tiene por objeto evitar que los periódicos descubran su política antipatriótica y desdichada.

UNA AGRESION DE LAS FUERZAS INGLESAS A LOS INDIOS

Calcuta, 2.—El domingo en el Estado indio de Gapur, fuerzas de la policía inglesa hicieron fuego contra una manifestación, resultando veinte personas muertas y otras cuarenta heridas.

La estancia de una expedición de obreros alemanes en Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 2.—En la pasada semana estuvo en este puerto la aeronave alemana «Robert Ley» con una expedición de 1.800 obreros de aquella nacionalidad.

Durante tres días fueron huéspedes de honor, siendo muy agasajados por el pueblo tinerfeño.

En honor de ellos se organizaron excursiones al interior de la isla, quedando maravillados de la realizada al famoso valle de Grotava, donde admiraron el bellissimo panorama.

En la noche del 27 tuvo lugar una fiesta, que se vió muy concurrida.

A bordo del barco hubo varias recepciones desfilando las autoridades y el pueblo que fuéron atendidos por la tripulación del barco.

La despedida tributada a los obreros alemanes fué verdaderamente cordial, quemándose diversos fuegos de artificios.

EL ACTO DE VALLADOLID SERA RE-TRANSMITIDO

Valladolid, 2.—En el teatro Calderón tendrá lugar hoy martes un acto conmemorativo de la fiesta del Dos de Mayo, en el que intervendrán destacados oradores.

El acto será retransmitido por las principales Emisoras nacionales.

LA REPRESENTACION DE LA REGION GALLEGA EN LA FIESTA DE LA VICTORIA

Vigo, 2.—Se hacen preparativos a fin de que la región gallega esté dignamente representada en las fiestas de la Victoria que tendrán lugar en Madrid.

Las Agrupaciones artísticas de Vigo, Pontevedra, La Coruña y otras, asistirán a ella luciendo sus vistosos trajes típicos.

SANCION A UN INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Vitoria, 2.—En vista de la comunicación oficial dirigida al inspector jefe de Pontevedra, se ha impuesto una sanción y abierto el expediente, al inspector señor Isaber, cuya actuación parece no amoldarse a las exigencias de la educación de la nueva España.

EN FRANCIA NO SE CELEBRO EL PRIMERO DE MAYO

París, 2.—El Primero de Mayo ha transcurrido en calma, trabajando todos los obreros, con excepción de los de algunos distritos de París.

El Secretario general de los Sindicatos, pronunció un discurso diciendo que las organizaciones obreras son pacifistas, pero que están dispuestas a ir a la lucha.

Homenaje de la prensa española al Ministro de la Gobernación

«Voluntad» de Gijón, nuestro estimado colega, propone un homenaje de la prensa española al Ministro de la Gobernación, nuestro estimado camarada Ramón Serrano Suñer. La labor del Ministro, por lo que a Prensa se refiere—disposiciones legales acertadísimas, normas a seguir, dignificación de la clase periodística—es una labor de tal relieve, que no puede pasar desapercibida, ni para la opinión pública, ni para la gratitud de quienes encontraron en esas disposiciones, la justicia que siempre les fué negada.

Soldados con pluma, que han defendido la causa santa de España con un patriotismo que no conoció límite ni cansancio, los periodistas han obtenido del Ministro de la Gobernación, de su comprensión, y de su generosidad, beneficios que jamás podrán ser olvidados. El hecho de que estos luchadores testimonien al señor Serrano Suñer en un homenaje, el reconocimiento que le deben, no es cosa que pueda causar extrañeza, por obligada y sincera.

¿En qué ha de consistir ese homenaje? Sea cual fuere, «AZUL» se une a él, con toda cordialidad y afecto, cumpliendo un deber que no puede permanecer olvidado en nuestras conciencias. ¡ARRIBA ESPAÑA!

LOS FRANCESES RECLUTAN A NUMEROSOS EXTRANJEROS

Roma, 2.—Se hacen cálculos acerca del reclutamiento en Francia, en caso de guerra, con las nuevas medidas dictadas.

Según los nuevos decretos aproximadamente unos 400.000 extranjeros residentes en Francia podrán ser declarados aptos para las armas.

Entre ellos figuran 120.000 italianos y 50.000 españoles.

La prensa protesta de la recluta de los 120.000 italianos.

LAS PROPUESTAS DE LA U. R. S. S. AL GOBIERNO INGLES

Londres, 2.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain manifestó que continuaban las conversaciones con los Soviets, pero que nada podía adelantarse sobre ellas.

Contestando a otra pregunta, afirmó que se había recibido una propuesta de la U. R. S. S. y que continúan las consultas sobre ella, en cuyo asunto intervienen otros Gobiernos.

Contestación al mensaje de la Corona

Roma, 2.—A presencia del Duce Mussolini, miembros del Gobierno y mandos del Partido fascista, la Delegación de la Cámara y del Senado italianos estuvieron en el Quirinal para hacer entrega al Rey Emperador del mensaje en respuesta al discurso de la Corona.

La cuestión de Danzing

Varsovia, 2.—El embajador inglés y el coronel Beck, celebraron una entrevista tratando del discurso de Hitler.

No se ha concretado todavía si Danzing se considerará como punto que pudiera provocar la guerra.

NUEVO PRESIDENTE DEL PARAGUAY

Asunción, 2.—El embajador del Paraguay en Washington, ha sido elegido Presidente de la República.

OTRAS INTERVENCIONES DE CHAMBERLAIN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 2.—En la Cámara de los Comunes el «premier» inglés manifestó que el Gobierno italiano aceptaba las cartas de credenciales del nuevo embajador británico en Roma ante el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Contestando a una pregunta dijo Chamberlain que el Gobierno concedía la mayor importancia a los principios de la unidad balcánica, esperando que las cuestiones planteadas se resuelvan mediante negociaciones directas con Rumania, Bulgaria y Grecia.

MANIOBRAS DE LA FLOTA ALEMANA

Berlín, 2.—Se sabe que mañana darán comienzo las maniobras de la flota naval alemana a lo largo de la costa de Memel.

Disposiciones oficiales

Burgos, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto sobre la devolución de ganado, enseres y atalajes intervenido a los agricultores.

Otro sobre devolución de maquinaria requisada a la industria.

Otro sobre ocupación y funciones de la Comisaría de Abastecimiento y transportes.

Hacienda.—Señalando en 194 enteros veinticuatro centésimas el recargo por aduana en las liquidaciones correspondientes a la primera quincena de Mayo.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo que la cuenca minera de Castellón dependa del distrito minero de Valencia, y el distrito de Teruel, pase a Zaragoza.—Report.

LOTERIA NACIONAL

Burgos 2.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:

- 1.^o Con 100.000 Ptas. 2.190, Trujillo (Cáceres)
- 2.^o Con 70.000 Ptas. 7.055, SAN ULAR LA MAYOR
- 3.^o Con 35.000 Ptas. 39 013, Sevilla, San Sebastián
- 4.^o Con 30.000 Ptas. 24.467, Sevilla, Vigo

Premiados con 1.500 Pesetas

10.832, Cádiz, Málaga; 28.992, Jerez, Barcelona; 39.323, Barcelona; 20.073, Sevilla, Bilbao; 26.319, Málaga; 2.766, Sevilla, Badajoz; 37.583, Huelva; 10.119, San Roque, Villaviciosa; 25.191, Coruña, Barcelona; 23.380, Sevilla; 3.758, Palma de Mallorca, Zaragoza; 34.035, Barcelona, Sabadell; 32.932, Badajoz, Bilbao; 666, CORDOBA; y 31.727, Jerez de la Frontera, Zaragoza.

DETENCION DE DOS ATRACADORES robo a mano armada en un cine.

Barcelona, 2.—Han sido detenidos en esta capital Vicente Serrant y Agustín Bassant, jóvenes que intentaron realizar un robo a mano armada en un cine. La serenidad del público permitió la detención de los atracadores que fueron puestos a disposición de la autoridad militar.—Report.

VIDA MUNICIPAL

Reuniones de la Comisión Gestora

A las siete de la tarde se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Alcalde, camarada José María Verástegui y con asistencia de los gestores camaradas Carbonell, Vázquez, Luna, Baquerizo, Fernández de Córdoba y López Puig.

De Secretario actuó el de la Corporación don José Carretero Serrano.

Terminada esta sesión, la Gestora volvió a reunirse en Concejo ordinario, asistiendo el Alcalde y los nombrados gestores, más el camarada Garrido.

El Secretario dió lectura al borrador de acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Acto seguido se entró en el orden del día, aprobándose todos los asuntos que en el mismo figuraban, de acuerdo con el informe de los respectivos negociados.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del sábado 29 se publica lo siguiente:

Comisaría general de Abastecimiento.—Circular a los fabricantes de hilados y tejidos.

Subsidio al Combatiente.—Resumen de combatientes y de importe de Padrones del mes de Marzo.

Inauguración de un Cuartel de Falange y de una Cocina de Hermandad

En Zamoranos, pueblecito de 1.500 habitantes, perteneciente al término municipal de Priego, ha tenido lugar, el pasado día 28, la inauguración de un Cuartel y una Cocina de Hermandad.

A las diez de la mañana, y con la asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, se celebró una solemne misa de comunión saliendo, a continuación procesionalmente la Patrona del pueblo, Nuestra Señora del Carmen, que recorrió las principales calles.

Terminada la procesión, las autoridades y mandos de Falange, seguidos de todos los vecinos, se dirigieron al bonito local donde han sido instalados el Cuartel y la Cocina, que bendijo el señor cura, don Enrique Burgos.

El Jefe local de Priego dirigió desde el balcón, la palabra a los concurrentes, dándose muchos vivas al Caudillo, a España y a José Antonio.

El acto terminó con el mayor entusiasmo, cantándose el «Cara al Sol» y el Himno Nacional.

G.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad,

GOBIERNO CIVIL

LA NORMALIZACION DE LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Por la presente nota, se reitera a todos los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, la orden de que marchen a los suyos respectivos, los que accidentalmente se encuentran en aquéllas, no sólo para depuración de sus conductas y actividades político-sociales, si hubiese lugar a ello, sino principalmente para normalizar la vida de cada pueblo, dadas las dificultades para alojamiento, por la destrucción de que fueron objeto los edificios y devolución de muchos de ellos a sus legítimos dueños, conforme se van presentando.

Al propio tiempo, es absolutamente preciso, que los propietarios de fincas agrícolas, procedan inmediatamente a realizar las faenas normales a uso y costumbre de buen labrador, ajustándose al vigente plan de laboreo forzoso, dando cuenta inmediata a este Gobierno los señores Alcaldes de los que incumplan estas disposiciones para la rápida resolución que proceda.

Córdoba 30 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Un niño maltratado

El joven de trece años José Hervás Guerra, fué maltratado por Antonio Gallalba Arjona, de 59 años.

Resultó el muchacho con equimosis en la mejilla izquierda de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

El agresor fué asistido de alcoholismo agudo e ingresado luego en la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la oportuna denuncia del suceso al Juzgado.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima. Razón: en esta Administración.

a nuevo concurso que se celebrará el diez del mes de Mayo y a las once horas, con el fin de adquirir artículos y víveres necesarios en este Parque.

Los que deseen suministrarlos, podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 28 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de los Servicios, Vicente Aycart.

Notario

Se encuentra Córdoba, el Notario don Gonzalo Losada.

Procedente de Madrid ha llegado a esta capital don José de Rioja Muñoz.

Ante el señor Párroco de san Andrés, don Fernando Poveda y en el domicilio de la señora viuda de Herrera, han firmado su contrato de esponsales, su encantadora hija María Teresa y don José María Nachón Pandó.

En calidad de testigos, firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don José y don Juan Herrera Martín, don Joaquín Cerezo Sanz y don Antonio del Prado Lara, y por parte del novio, don Fernando Cerezo Sanz, don Fernando Herrera Martín, don Miguel Ortiz Carmona y don Carlos Haro y Pérez de la Concha.

El acto se celebró en la intimidad, concertándose para fecha próxima.

En la iglesia parroquial de San Andrés contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Rafaela Voces Rodríguez, con el joven don Alfonso Luna Prado, perteneciente al benemérito instituto de la Guarida civil.

Fueron padrinos la señorita Pilar Voces, hermana de la novia y don Francisco Luna, hermano del novio.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de novio a Sevilla y otras poblaciones.

Para asistir a las Misas que se celebrarán por el alma de su padre, se encuentra en Córdoba, la señora doña Adriana Pineda Angulo, esposa de nuestro querido amigo el Jefe de Negociado de Hacienda, don Antonio Cámara Meléndez.

Después de haberse practicado una delicada operación quirúrgica en Córdoba, se encuentra gravemente enfermo don Ricardo Aparicio Aparicio, que ejerció varias veces el cargo de Gobernador civil durante la Monarquía.

Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

Confortada con los auxilios de la Religión, ha bajado al sepulcro la señora doña Isabel Soler Reche, cuya bondad y sentimientos cristianos, le granjearon el respeto y estimación de todos.

El funeral por su alma tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy en la iglesia de San Andrés.

Compartimos el dolor de los familiares por la desgracia sufrida y especialmente testificamos nuestro pésame a su esposo el agente comercial don Salvador Fernández Caparrós.

Hoy a las nueve y media de la mañana en la iglesia de San Agustín, tendrá lugar un funeral por el alma del joven don Antonio Rubio, hijo de don Angel Rubio Castillejo, que fué asesinado por los rojos en Madrid.

El funeral lo costea la Asociación del Rosaroi, en atención a que su madre doña Carmen Courtoy, es presidenta de dicha entidad.

Se reciben noticias de que, en Barcelona, en el pasado mes de Noviembre, dejó de existir don Rafael Pineda Arroyo, industrial antiguo de Córdoba, persona que contaba en nuestra capital con generales simpatías por sus dotes de amabilidad y afable trato.

Al señor Pineda le sorprendió el Glorioso Movimiento Nacional en Madrid, junto a sus hijos los señores de Cámara-Pineda, pasando las vicisitudes propias de la zona roja, y habiendo padecido varias enfermedades y la carencia de medicamentos para su curación, su naturaleza no pudo resistir tantos sufrimientos, entregando su alma a Dios.

Las Misas que se celebren en Córdoba, en la parroquia de San Nicolás de la Villa a las diez de la mañana del próximo miércoles, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A la familia doliente y en especial a nuestro querido compañero don Rafael Pineda Angulo, oficial de Información de la Jefatura Provincial de Prensa del Estado, enviamos la expresión de nuestro sincero pesar, por la desgracia que les aflige.

POR TENERME que ausentar, vendo todos los muebles. Razón: Doce de Octubre, 2, duplicado, quinta puerta.

SUCESOS

INTENTA ARROJAR A SU HIJA AL RIO

Una mujer llamada Carmen Cueto Martín, fué sorprendida cuando, en completo estado de embriaguez, intentaba arrojar al río Guadalquivir a una hija suya de corta edad.

Fuó detenida dicha mujer y puesta a disposición de la autoridad.

SENSIBLE ACCIDENTE

Cuando transitaba por la calle Cruz Conde, el niño de 11 años Rafael Rodríguez Leal, se desprendió una piedra de una pared y vino a dar al muchacho, ocasionándole una herida contusa en la región interparietal.

Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

LESIONADO EN RINA

Andrés Delgado Fernández, de 31 años y Benito Sánchez Cortés de 57, entablaron riña propinándose una buena cantidad de mamporros.

Al primero se le asistió en la Clínica Municipal, de una contusión erosiva con hematoma en el pómulo izquierdo. Leve.

Pasó el asunto a la Comisaría.

GRAVEMENTE HERIDO AL SER ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En la Casa de Socorro, ingresó anoche a primera hora, el anciano de 74 años Rafael Gutiérrez García.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron la fractura quirúrgica del cuello del fémur derecho con impacto.

Pronóstico grave.

La lesión citada se la causó un automóvil que lo arrolló en la calle de Málaga.

Del suceso se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

R. L. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Rafael Pineda Arroyo

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN BARCELONA EL DIA 6 DE
NOVIEMBRE DE 1938.

Sus desconsolados hijos doña Adriana, don Rafael y doña María Pineda Angulo; hijos políticos don Antonio Cámara Meléndez, doña Luisa Alvarez Cebrián y don Juan María Navajas del Río; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y recen una oración por su alma.

Las Misas que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa de Córdoba, el miércoles día 3 del actual, a las 10 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

(Viene de la plana 7)

zon reconocidos como pertenecientes a un cabildo de la Benemérita.

El piadoso acto resultó verdaderamente solemne.

VISITA A LAS RUINAS.—ALMUERZO Y REGRESO

Las autoridades y asistentes a los actos piadosos recorrieron luego las ruinas del Santuario.

En el Jandula, fueron los supervivientes y sus familiares, obsequiados con una merienda, emprendiéndose a media tarde el regreso del histórico lugar.

A los actos celebrados en el Santuario asistieron gran número de cordobeses, que aprovecharon la expedición organizada por esta Delegación provincial de Turismo.

Todos los actos efectuados en el mismo día resultaron grandiosos.

La Comisión Provincial de Monumentos

El pasado día 28, y bajo la presidencia de don Manuel Enríquez Barrios, celebró Junta dicha Comisión, adoptando, entre otros, los acuerdos siguientes:

Designar una comisión que dictamine acerca de la construcción de una azotea en la posada del Potro, como tiene solicitado su propietario.

No haber inconveniente para que el reloj de la torre del Ayuntamiento de Lucena, sea sustituido por una escultura del Corazón de Jesús.

Dar la gracias a don José Casana Diéguez por haber atendido el ruego de la Comisión, reduciendo la altura de la verja que rodea a la imagen del Crucificado en la plaza de Capuchinas, más conocida por la de los Dolores.

A propuesta del señor Enríquez, fué designado el vocal señor Rey Díaz para formar parte de la comisión municipal de ensanche de la capital.

También a propuesta del señor Romero de Torres, se acordó dirigir un oficio al Alcalde de la ciudad y a los inspectores de primera enseñanza, para que encarguen a los maestros inculquen a los niños el amor y respeto debido a los monumentos, árboles y jardines, como igualmente a cuanto constituya el exorno de la capital, evitando desperfectos que con frecuencia se registran, suplicando además a la autoridad local que encargue a sus agentes impongan sanciones a los autores de tales desmanes.

Finalmente se acordó reiterar el oficio que ya se había dirigido al señor Alcalde de esta capital, solicitando una subvención para consolidar el edificio de la Iglesia del Carmen Calzado de Puerta Nueva.



Gran Teatro

Hoy martes 2 de Mayo. Fiesta Nacional. Magníficos programas.—Tres y media tarde, infantil. REO ANTE LA LEY, drama del Oeste, por Buck Jones.—Butaca, 0'80. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Cinco y media tarde, popular. LA ISLA DEL TESORO, producción «Metro Goldwyn Mayer», en español, interpretada por Wallece Berry, Jackie Cooper, Lionel Barrymore y Lewis Stone.—Butaca, 1'65. Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50.—Siete y media tarde y 10'45 noche. «Los Artistas Asociados» presentan a Robert Donat y Jean Parker, en la gran película en español, EL FANTASMA VA AL OESTE.—Dirección de Rene Clair.—Butaca, 2'25. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—La taquilla abierta desde las dos y media.—Mañana miércoles, SECRETOS, por Mary Pickford.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes 2 de Mayo (Fiesta Nacional), a las tres y media tarde. Primero: La graciosísima película Nacional, QUE TIO MAS GRANDE, por el popular Rafael Arcos. Segundo: Un precioso dibujo: Butaca, 0'80. Grada, 0'25.—A las cinco y media tarde, FAMILIAR. Ultima proyección de la superproducción HABLADA EN ESPAÑOL, titulada RAYO DE SOL, por Annabella. Butaca, 1'65. Grada, 0'50. A las siete y media tarde y diez y tres cuartos. Estreno de la deliciosa comedia moderna marca Radio, EL TORBELLINO. Creación de Anne Shirley. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—El jueves EL OCTAVO MANDAMIENTO, producción española.—El viernes LUIS CANDELAS, película Nacional por Pepe Romeu.—El sábado, Estreno de la divertida película por la pareja del puro, titulada DOS Y MEDIO.

Cine Góngora

Hoy fiesta nacional, tres grandes funciones. A las 3'30 tarde. Infantil. El formidable film de acción EL DESIERTO DE LA MUERTE. Butaca de patio, 0'80; Butaca de entresuelo, 0'50. A las 5'30 tarde. Familiar. Columbia Picture, presenta a Una Merke en EL TESTIGO INVISIBLE. Butaca de patio, 1'65 pesetas; Butaca de entresuelo, 1'00. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Metro Goldwyn Mayer, presenta a Greta Garbo, protagonista de EL VELO PINTADO, habada en español. Completará el programa el Noticiero Luce número 3. Butaca de patio, 2'25; Butaca de entresuelo, 1'20.—Próximamente CHERI-BIBI, por Ernetto Vilches y María Alba, hablada en español.—Muy pronto la música de Mozart en EL AMADO DE LOS DIOS.

Cine Alkazar

Hoy martes. Fiesta Nacional. A las 3'30

Vuelca un automóvil

Y RESULTAN DOS PERSONAS HERIDAS

En la madrugada de ayer ocurrió un sensible suceso en la Plaza de Colón.

Un automóvil conducido por el chófer Ricardo del Olmo Butelo, volcó por efecto de haberle fallado la dirección, resultando heridos dos de sus ocupantes.

Ingresaron ambos en la Casa de Socorro, facilitándosele los siguientes diagnósticos:

Manuel Gutiérrez Saco, de 18 años, fractura de tibia y peroné por su tercio medio del lado izquierdo, amputación traumática de los dedos grueso y medio a nivel de la segunda falange; fractura abierta de la primera falange del dedo tercero con pérdida de tejidos blandos. Todo del pie izquierdo. Pronóstico grave.

Angel Ruiz Pérez, de 15 años, otro ocupante del vehículo, fué curado de erosiones en el brazo izquierdo de pronóstico leve.

Del suceso se dió la oportuna cuenta a la autoridad judicial.

SUBASTA

Se anuncia para la venta en pública subasta, una parte de casa situada en la calle de Fitero número cinco de esta capital, parte de ella solar, y el resto edificada con cabida de fachada cincuenta y tres metros, por la calle de Ramírez de las Casas Dezas por veintitrés metros de fondo; hace esquina a la calle Cardenal Toledo, con quince metros por esta calle.

Se señala para la celebración de la subasta, el día quince de Mayo y hora de las doce, en la Notaría de don Domingo Barber, en la calle de Gondomar número siete, por el sistema de pujas a la llana, y el propietario se reserva el derecho de aceptar las proposiciones.

Pedro Rojas

COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS

Plaza de San Pedro, 26

Teléfono, 24-73

Córdoba

y 5'30 de la tarde la graciosísima película MARINERO EN TIERRA, por Joe E. Brown (Bocazas). Butaca, 1 pesetas. A las tres y media, niños y militares sin graduación, 0'50. A las 7'30 (numerada) y a las 10'45 noche. La gran superproducción española CARMEN LA DE TRIANA, por Imperio Argentina, Rafael Rivelles y Manuel Luna. Butaca, 1'50.—Seguidamente: VIDA MIA, MAZURKA y UNA NOCHE EN EL CAIRO.

(Viene de la plana 6)

creó la doctrina de la Falange, José Antonio, nuestro primer jefe, nuestro Profeta. El lucero más radiante del firmamento le esperaba y a él llegó. Honrar la memoria del que todo lo tuvo y todo lo dió, por Dios y por España y con el corazón oprimido por las tristezas, pero serenas, en vuestros puestos, alzar los ojos al cielo y decirle: Dedicamos nuestra obra a tu recuerdo y escuchamos tu voz, para inculcar a nuestros maridos, a nuestros hermanos y a nuestros hijos, las ideas por las cuales tú has sacrificado tu vida.

El fruto de su trabajo, la obra de su genio, queda en manos de Franco, a cubierto de los asaltos que hubieran pretendido darle, al verle huérfana de su Jefe, los vi-

vidores políticos, deseosos siempre de disfrutar, en provecho propio, las glorias conquistadas por el esfuerzo ajeno. ¡FRANCO, FRANCO FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Por último, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Fernández Martínez, se dirigió a las camaradas diciéndoles que esperaba de ellas una labor fecunda en sus respectivos pueblos, en colaboración con sus Jefes Locales. Terminó dando por clausurado el Primer Consejo Provincial de la Sección Femenina.

Se entonó el Himno de Falange y el Jefe Provincial dió los gritos del Movimiento.

El camarada Fernando Fernández obsequió a las camaradas de la Sección Femenina y autoridades concurrentes con un selecto aperitivo.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes: Teniente coronel de Infantería, don José de Borbón; capitanes de dicha arma, don M. Suárez Varela, don Francisco Burgos Alvear y don Rafael Pérez Quintana; y del Cuerpo Jurídico, don Francisco Porras Lara; los tenientes de Infantería, don Luis Berenguer Espina; de Veterinaria, don Máximo Gonzalo Romero; de Artillería, don José R. Roses; de Sanidad, don Germán Díaz Díaz; de Intendencia, don José Castanys Mata, y de Caballería, don Constantino Ginés Billón, y los alféreces de Falange Española Tradicionalista, don Juan Hens Rodríguez; de Infantería, don Manuel Quintero Barrena; de Artillería, don Antonio Rosa Jiménez y don Nicolás Flores Micheo.

DONATIVO DE ORO

En el Banco de España, y por conducto del Gobernador Militar de esta plaza, ha entregado doña Visitación García, de Belalcázar, con destino a la suscripción patriótica de oro, sesenta y siete monedas de diversos valores, de dicho precioso metal.

SALVOCONDUCTOS

Cumpliendo lo dispuesto por la Superioridad, habrán de llenarse los siguientes requisitos para solicitar salvoconductos a Madrid:

Primero.—Instancia individual, reintegrada con póliza de 1'50, dirigida al excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Centro.

Segundo.—Dos garantías de la personalidad del peticionario, haciendo constar es afecta al Glorioso Movimiento Nacional.

Tercero.—Dos fotografías.

Cuarto.—Certificado de vacunación antitéfica y variólica, reintegrado con póliza de tres pesetas.

NOTA.—Sin los expresados requisitos, no será tomada en consideración petición alguna.

Córdoba 1.º de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—De orden de S. E., El Comandante Jefe de E. M., Gonzalo Bellod.

La actual cosecha de cereales

Después de las recientes lluvias, el estado del campo es excelente y la cosecha de cereales promete ser muy superior a la del año anterior.

Con la revalorización que el nuevo Estado ha traído a los productos del campo, el agricultor tiene en sus sementeras en pie un valor muy considerable que le interesa poner a cubierto de todo peligro.

El más grande y puede decirse ya casi el único, es el del incendio y el asegurarlo es una medida de previsión tan incorporada ya a los usos y prácticas de todo buen labrador que no quiere insistir en ello.

Solo queremos recordar a los de nuestra región y de la parte de Extremadura en que actúa, que ya cuentan con una entidad aseguradora propia, como es la C. I. A. Mutualidad Sevillana de Seguros, que les ofrece para el de incendios de sus cosechas, las más favorables condiciones y las garantías de buen cumplimiento que ya tiene acreditadas en accidente del trabajo, todo, en fin, lo que es propio de una entidad de esta clase, que no busca el lucro y que solo aspira a servir a sus mutualistas en la mejor forma posible.

Con este seguro tan necesario, llena la C. I. A. una necesidad más de nuestra agricultura al facilitarlo en régimen mutualista, por una entidad nacida y desarrollada enteramente en la región andaluza, y que por esto es totalmente nuestra.

Tanto en la Delegación de Córdoba, Victoriano Rivera, 1, como en cualquiera de las Delegaciones de la provincia, puede solicitarse el estudio de Seguro y la póliza correspondiente.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5 : Teléfono 2503

Plato para hoy:

Filete de vaca con patatas salteadas.

Círculo de la Amistad

(LICEO ARTISTICO Y LITERARIO)

La Junta Directiva de esta Sociedad invita a todos los señores Socios, por medio del presente anuncio, para que concurren acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia, a la gran verbena que con motivo de la festividad del día, se ha de celebrar el tres del próximo mes de Mayo; rogando que todas las señoras y señoritas asistan ataviadas con mantones de manila y los típicos trajes propios de esta clase de fiestas.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Primera. A partir del día uno del próximo e inmediato mes de Mayo, queda terminantemente prohibido, la entrada en el Casino a cuantos no figuren como socios del mismo, circunstancia indispensable, sea cual fuere su condición o estado.

Segunda. Habiendo tenido conocimiento la Junta Directiva, de que algunos señores socios han asistido a la última fiesta acompañados de señoras y señoritas que no pertenecen a su inmediata familia, se les hace presente que si en lo sucesivo se repiten tales hechos, infringiendo lo acordado y ordenado por la Directiva, quedarán suspendidos en sus derechos de socios y sometidos a las sanciones reglamentarias.

¡Ya hay pinzas "ERREME"!

Pinzas de calidad para depilar. Nacionales. Perfectas. Elegantes. Concederemos la representación para esta localidad a comprador muy activo y bien relacionado. Distribuidores exclusivos:

Ideas EYA.--Vergara, 6
BARCELONA



JUICIOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Juzgado número dos de Córdoba. Hurto. Contra Luis Ruiz Moral y dos más. Abogado señor Espina y procurador señor García.

Sala primera. Juzgado número dos de Córdoba: Hurto. Contra Manuel Dorador Laguna. Abogado señor Espina y procurador señor Barbudo.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Manuel Cobacho

Maquinarias Agrícolas
de todas clases

Ronda del Marrubial

(Antigua cochera de autobuses)

Té ef 1164 CORDOBA

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

Jose Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

Doctor JULIAN DE CABO

Diabetes.-Nutrición
rasladó su consulta a

Valladares, 1 Teléf. 1704

PERDIDA pendiente, ruégase quien lo encuentre, lo entregue en Puerta Rincón, 102, donde se la gratificará.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

A. Carreto G.-Meneses

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

RAYOS X

Sevilla, 20. Teléfono 2217

Consulta diaria

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-
telefonía - Motores - Bombas.
Alfonso XIII, 38 - Teléfono, 13-48

CAMION Ford, perfecto estado, vendo. Ga-
raje Cervantes.

SE VENDE VERDE en Huerta del Rey.
Razón, en la misma.

**Locales de
Azulejos**
Presios de fábrica
AV. DEL GENERALISIMO, 9.
Teléfono 1111 CORDOBA
MEDINA-AZAHARA

Se precisan

suplentes para el reparto
DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre
a cargo del anunciante

¡PELUQUEROS! Solo empleando "RA-
DIOFIX" con todos los aparatos y siste-
mas, "ANTINEA" para las puntas con y
sin hilos, y "CARACOL" para ensortija-
dos fuertes, podreis garantizar PERMA-
NENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KO-
MOL" y todos los productos especiales
para su profesión, LABORATORIOS CA-
RASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

COMPRARIA casa alrededor de cincuen-
ta mil pesetas. Claudio Marcelo, (estanco).

CASA-PANADERIA se vende, Costanil-
las, 63, para trabajar desde el día. Infor-
mes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10.

JAMONES SERRANOS EXTRA los me-
jores y PRECIOS MAS BARATOS. Queso
manchego. Conservas y Comestibles gran
surtido. Almacenes Llano del Pretorio, 3.
Córdoba.

GRATIFICARE bien a quien ofrezca piso
o casa con ocho habitaciones, sitio céntri-
co.—Ofertas: Paseo de la Victoria, 37, bajo.

SE VENDE «Bar La Mezquitas». Avenida
Generalísimo. Informarán en el mismo.

GRAN SURTIDO DE AZULEJOS BLAN-
COS, en Plaza de Colón número 5. Alma-
cén de Materiales de Construcción de Juan
José Luque Romero,

SE VENDE la casa Costanillas número 74.
Razón: Medina Azahara, letra A principal.
ARRIENDASE piso y la finca «Los Ve-
lascos» (a 5 kilómetros) del olivar, agua y
casa labor. Razón: Bajada del Viaducto.

SE VENDE alfalfa en la Hacienda de
«San Eduardo» a 8 pesetas los cien ki-
los, y sirviéndola a domicilio a 10 pesetas
cien kilos. Para informes en «La Campa-
na». Teléfono, 19-76. Córdoba.

SE ALQUILA piso principal moderno, gas,
luz, agua cincuenta metros de la calle Má-
laga, ciento sesenta pesetas mensual, contras-
to por año. Caño, 43, verlo de 4 a 6.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especiali-
dad en caracoles gordos, todos los días.
COMPRO automóviles usados para desha-
cer buenas marcas, no importa estado. Or-
tega, calle San Nicolás, Bar.

SE DESEA piso alto con tres o cuatro
habitaciones. Razón en esta Administra-
ción.

SE ALQUILAN dos habitaciones exterior-
es amuebladas con derecho a cocina. Eduag-
do Dato, 11, principal.

PAJA se vende en almiar a un kilómetro
de la estación de Fernán-Núñez. Para tra-
tar en ésta, Cabezas, 2.